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Astronomia sferica 1Astronomia sferica 1
2022-20232022-2023

Number of participants: 20Number of participants: 20

1.1. 7 correct answers7 correct answers
out of 18 respondentsout of 18 respondents

tutte le stelle sonotutte le stelle sono
circumpolaricircumpolari 4 votes4 votes

tutte le stelle sonotutte le stelle sono
visibili per 24 ore alvisibili per 24 ore al
giornogiorno

1 vote1 vote



l'equatore celestel'equatore celeste
interseca ilinterseca il
meridiano allomeridiano allo
zenithzenith

7 votes7 votes

l'equatore celestel'equatore celeste
coincide concoincide con
l'orizzontel'orizzonte

6 votes6 votes

In un luogo posto all'equatoreIn un luogo posto all'equatore

22%22%

6%6%

39%39%

33%33%
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2.2. 5 correct answers5 correct answers
out of 16 respondentsout of 16 respondents

non è visibile da unnon è visibile da un
luogo a latitudineluogo a latitudine
Φ=30°Φ=30°

2 votes2 votes

è circumpolare daè circumpolare da
un luogo aun luogo a
latitudine Φ=-30°latitudine Φ=-30°

3 votes3 votes

è visibile da unè visibile da un
luogo con Φ>60°luogo con Φ>60°
solo se la suasolo se la sua
ascensione rettaascensione retta
α<180°α<180°

6 votes6 votes


è visibile da ogniè visibile da ogni
luogo con Φ<60°luogo con Φ<60° 5 votes5 votes

3.3. 8 correct answers8 correct answers
out of 14 respondentsout of 14 respondents


40° sul meridiano40° sul meridiano
sudsud 8 votes8 votes

40° sul meridiano40° sul meridiano
nordnord 5 votes5 votes

50° sul meridiano50° sul meridiano
sudsud 1 vote1 vote

50° sul meridiano50° sul meridiano
nordnord 0 votes0 votes

Una stella di declinazione δ=-30°Una stella di declinazione δ=-30°

13%13%

19%19%

38%38%

31%31%

Ad una latitudine di 50° N l'equatoreAd una latitudine di 50° N l'equatore
incrocia il meridiano ad una altezza diincrocia il meridiano ad una altezza di

57%57%

36%36%

7%7%

0%0%
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4.4. 4 correct answers4 correct answers
out of 15 respondentsout of 15 respondents

ha un'altezza h =ha un'altezza h =
30°30° 3 votes3 votes


ha un'altezza di h =ha un'altezza di h =
60°60° 4 votes4 votes

sta a 60°sta a 60°
dall'equatoredall'equatore 6 votes6 votes

sta a 30°sta a 30°
dall'equatoredall'equatore 2 votes2 votes

In un luogo con latitudine Φ=60° N ilIn un luogo con latitudine Φ=60° N il
polo nord celestepolo nord celeste

20%20%

27%27%

40%40%

13%13%
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5.5. 5 correct answers5 correct answers
out of 6 respondentsout of 6 respondents

 aa 5 votes5 votes

bb 0 votes0 votes

cc 0 votes0 votes

dd 1 vote1 vote

ee 0 votes0 votes

Quale diagramma rappresenta ilQuale diagramma rappresenta il
cammino delle stelle al Polo Nord?cammino delle stelle al Polo Nord?

83%83%

0%0%

0%0%

17%17%

0%0%
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ff 0 votes0 votes0%0%
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6.6. 10 correct answers10 correct answers
out of 17 respondentsout of 17 respondents

aa 5 votes5 votes

 bb 10 votes10 votes

cc 0 votes0 votes

dd 2 votes2 votes

ee 0 votes0 votes

Quale diagramma rappresenta ilQuale diagramma rappresenta il
cammino delle stelle al Polo Sud?cammino delle stelle al Polo Sud?

29%29%

59%59%

0%0%

12%12%

0%0%
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ff 0 votes0 votes

7.7. 9 correct answers9 correct answers
out of 17 respondentsout of 17 respondents

è sopra l'orizzonteè sopra l'orizzonte
per meno di 12hper meno di 12h 6 votes6 votes

non è mai sottonon è mai sotto
l'orizzontel'orizzonte 2 votes2 votes


è sotto l'orizzonteè sotto l'orizzonte
per meno di 12hper meno di 12h 9 votes9 votes

è sempre sottoè sempre sotto
l'orizzontel'orizzonte 0 votes0 votes

0%0%

In una località con latitudine Φ=45°In una località con latitudine Φ=45°
N, una stella con declinazione δ=30°N, una stella con declinazione δ=30°

35%35%

12%12%

53%53%

0%0%
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8.8. 8 correct answers8 correct answers
out of 17 respondentsout of 17 respondents

conosciamo ilconosciamo il
tempo sideraletempo siderale 3 votes3 votes

misuriamo la suamisuriamo la sua
ascensione rettaascensione retta 5 votes5 votes


misuriamo la suamisuriamo la sua
altezza quandoaltezza quando
passa il meridianopassa il meridiano

8 votes8 votes

conosciamo laconosciamo la
posizione del Soleposizione del Sole
rispetto alla stellarispetto alla stella

1 vote1 vote

9.9. 9 correct answers9 correct answers
out of 18 respondentsout of 18 respondents

sta fermo in cielosta fermo in cielo 2 votes2 votes


passa per ilpassa per il
meridiano a tempomeridiano a tempo
siderale LST=0siderale LST=0

9 votes9 votes

passa per ilpassa per il
meridiano a tempomeridiano a tempo
siderale LST=λ (considerale LST=λ (con
λ longitudine delλ longitudine del
luogo)luogo)

5 votes5 votes

passa per lo zenithpassa per lo zenith
in una località conin una località con
latitudine Φ=45°latitudine Φ=45°

2 votes2 votes

Se conosciamo la declinazione di unaSe conosciamo la declinazione di una
stella possiamo determinare lastella possiamo determinare la
nostra latitudine senostra latitudine se

18%18%

29%29%

47%47%

6%6%

Il punto γIl punto γ

11%11%

50%50%

28%28%

11%11%


